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Ο Βουλγαρίας Δανιήλ για τις δοκιμασίες των 
Χριστιανών στη «θάλασσα της ζωής»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ
επισκέφθηκε την πόλη Πέρνικ την Κυριακή Θ’ Ματθαίου, 25 
Αυγούστου 2024, και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον 
Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου της Ρίλας.
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Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. 
Παχώμιος, συμπαραστατούμενοι από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Σόφιας Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Πέσεφ, τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Πρωθιερέα 
Λουντμίλ Γιορντάνοφ, κληρικούς της περιοχής, τον Αρχιδιάκονο Ντέγιαν 
Κορουνόσκι και τον Διάκονο Φίλιππο Στοΰτσεφ.

Τους ύμνους έψαλλε ο κ. Ιοάν Παβλόφ και χορωδία ψαλτών.

Στο κήρυγμα του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ανέλυσε το 
Ευαγγελικό ανάγνωσμα της γαληνεύσεως της ταραγμένης θάλασσας από τον 
Κύριο, ο Οποίος βάδισε πάνω στην φουρτουνιασμένη θάλασσα και ήλθε βοηθός 
στους μαθητές Του.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας αναφέρθηκε στις δοκιμασίες στη 
θάλασσα της ζωής που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι Χριστιανοί.

«Συχνά μένουμε μόνοι μας, δεν υπάρχει κανείς κοντά μας, οι γιατροί δεν μπορούν 
να κάνουν τίποτα και όλος ο κόσμος δεν μπορεί να μας βοηθήσει», είπε ο 
Μακαριώτατος.

«Ωστόσο, το σημαντικό είναι να γνωρίζουμε μέσα στη ψυχή μας ότι στεκόμαστε 
μπροστά στα μάτια του Θεού. Ο Θεός ξέρει πολύ καλά γιατί μας έστειλε αυτή τη 
δοκιμασία. Το σώμα μας μπορεί να υποφέρει, αλλά όταν μέσα στη ψυχή μας έχουμε 
εμπιστοσύνη, τότε θα δούμε πως στην άβυσσο, όπου δεν μπορούμε να σταθούμε, 
το χέρι του Θεού θα μας πιάσει, θα μας κρατήσει και θα μας οδηγήσει μέσα από 
τις δυσκολίες που ανθρωπίνως δεν είναι δυνατόν να ξεπεραστούν», επισήμανε 
χαρακτηριστικά.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ανέφερε ως παράδειγμα τις 
δοκιμασίες που βιώνουν οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί της «κανονικής Ουκρανικής 
Ορθόδοξης Εκλησίας» -όπως την αποκάλεσε- υπό τον Μητροπολίτη Κιέβου κ. 
Ονούφριο και πρόσθεσε:

«Η ζωή μας είναι μια συνεχής δοκιμασία. Το νόημα αυτών των δοκιμασιών είναι να 
ενισχύσουν την πίστη και την εμπιστοσύνη μας στον Θεό, να μας οδηγήσουν στον 
Θεό χωρίς πνευματική βλάβη, χωρίς να χάσουμε την ειρήνη στη ψυχή μας, χωρίς 
να χάσουμε τη χαρά της επικοινωνίας μας με τον Θεό, την καλή μας θέληση και 
την αγάπη μας για τον πλησίον και για αυτούς που μας ενοχλούν. Ας προσέχουμε 
την επίκριση, ας προσέχουμε την κατηγορία και ας μην δίνουμε αφορμές για οργή.»



Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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